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1. O izvjestaju

Nakon svake laboratorijske vjezbe potrebno je napisati izvjestaj. Izvjestaj mozete
pisati rukom ili na racunalu, a predajete ga na sljedec¢oj laboratorijskoj vjezbi is-
pisanog na papiru. Sam izvjeStaj se sastoji od kratkog opisa zadanog problema, u
potpunosti opisanog nacina rjesavanja na racunalu te od rezultata simulacije. Re-
zultate simulacije je obavezno potrebno komentirati s time da su dovoljni kratki
komentari.

2. Simulacija

2.1. Zadatak

Prije navodenja metode rjesavanja i dobivenih rezultata ukratko ponovite zadatak
koji rjesavate, npr. rjeSavamo linearnu diferencijalnu jednadzbu
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uz zadane pocetne uvjete rog = 0,51 g = 0.

2.2. Simulacijski blok dijagram

Prilikom navodenja rezulata simulacije opisite koristeni postupak rjesavanja. Time
se omogucuje ponavljanje provedene simulacije te provjera dobivenih rezultata (po-
novljivost pokusa).



Zadanu jednadzbu rijeSavamo racunalom. Koristeni simulacijski blok dijagram
prikazan je naslici[ll Zadani pocetni uvjeti postavljeni su unutar blokova Integrator
11iIntegrator 2,ito 2y = 0 unutar bloka Integrator 11ito xy = 0,5 unutar bloka

Integrator 2. Koristena je ode45 (Dormand-Prince) numericka metoda uz varija-
biln korak.
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Slika 1: Simulacijski blok dijagram

3. Rezultati simulacije

Navedite sve rezultate simulacije koji se traze. Za svaki rezultat pokusajte napi-
sati kratki komentar, npr. navedite da li su rezultati ocekivani ili ne, moze li se
do istih rezultata doc¢i nekom drugom metodom, da li postoji prikladnija metoda
simulacije. . .

Uz opisani simulacijski dijagram dobivamo odziv sustava prkazan na slici 2
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Slika 2: Odziv sustava



Radi se o linearnom sustavu drugog reda ¢ije pocetno stanje je zadano i iznosi
xg = 0,5. Ovo pocetno stanje se moze ocitati i iz dobivenog odziva koji zapocinje
upravo u 0,5. Pocetni nagib je zadan kao 9 = 0 Sto odgovara nagibu tangente u
pocetnoj tocki odziva — zamislimo li tangentu u toj tocci vidimo da je horizontalna.

Iz dobivenog odziva vidimo da postoji stacionarno stanje te da u stacionarnom
. . . . . . . 2 . ..
stanju odziv sustava iznosi 2,5. U tom slucaju je ZT;C =01% =0 te se vrijednost

dt
odziva u stacionarnom stanju moze odrediti iz jednadzbe
0,4z = 1.
Dobiva se x = 2,5 sto se poklapa s rezultatima simulacije. Radi se o stabilnom

sustavu drugog reda.

Za dani sustav mozemo odrediti i neke zanimljive parametre odziva kao Sto su
npr. vrijeme porasta. Odziv s odredenim parametrima prikazan je na slici Bl

sigmam=0.20548, tm=5.2289, tr=3.5144, 1a=2.6295, 1a50=2.9281, te=17.2289, pogreska=0
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Slika 3: Odziv sustava
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